

Отзыв

на автореферат Замаядиновой Оксаны Владиславовны на тему: «Реализация принципа приоритета жизни и здоровья обучающихся в условиях сельской общеобразовательной школы», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Актуальность диссертационного исследования, проведенного Замаядиновой Оксаной Владиславовной связана с тем, что реализация принципа приоритета жизни и здоровья обучающихся в сельской общеобразовательной школе до сих пор не нашла должного решения в современной педагогической практике.

Такая постановка проблемы обуславливает необходимость разработки и проектирования педагогической системы, направленной на формирование культуры здоровья обучающихся, формирования ценности здоровья не только у обучающихся, но и у субъектов социального пространства.

Можно отметить, что в автореферате корректно выстроен методологический аппарат исследования, сформулированы тема, цель. Объект, предмет исследования, гипотеза и перечень решаемых задач согласованы между собой и соответствуют теме диссертации. Знакомство с работой позволяет зафиксировать и констатировать в чём состоит её научная новизна, теоретическая и практическая значимость.

Замаядинова Оксана Владиславовна весьма убедительно доказывает, что существует объективная взаимосвязь и взаимозависимость между актуальным уровнем культуры здоровья обучающихся и традициями здоровьесбережения в образе жизни субъектов сельской местности, обращая внимания на специфичность способов хозяйствования в ней.

Особую ценность представляет «Модель педагогической системы реализации принципа приоритета жизни и здоровья обучающихся в условиях сельской общеобразовательной школы» где автор наглядно выделяет и обосновывает социальные институты, экономические комплексы с точки зрения факторов риска или опорных факторов сохранения и укрепления здоровья обучающихся. При разработке концептуальной модели педагогической системы реализации принципа приоритета жизни и здоровья обучающихся в условиях сельской местности, автор опирается на результаты анализа сельской местности, представленных в модели.

Судя по автореферату в исследовании представлен педагогический мониторинг, критерии оценки эффективности деятельности образовательного учреждения по сохранению и укреплению здоровья

обучающихся на основе которых можно судить о характере и эффективности педагогической системы.

Не вызывает сомнения описанная в автореферате логика, этапы, содержание опытно - экспериментальной работы в рамках которой проверялась эффективность модели педагогической системы реализации принципа приоритета жизни и здоровья обучающихся в условиях сельской общеобразовательной школы.

Автореферат достаточно полно отражает содержание диссертации. Публикации автора передают основные положения и результаты исследования. Автор обладает методологической культурой, владеет методами научно-педагогического исследования, чётко и логично излагает материал.

В то же время, не умаляя достоинств проведенного диссертантом исследования, следует отметить некоторые замечания, которые могут носить и дискуссионный характер:

1. В автореферате не в полной мере отражен анализ сельской местности как пространство бытия обучающегося и выявление его ресурсных потенциалов в обеспечении реализации принципа приоритета жизни и здоровья обучающихся в условиях сельской общеобразовательной школы.

Однако это замечания несколько не снижают положительной оценки данной работы.

Таким образом, представленный автореферат позволяет утверждать, что диссертационное исследование Замаядиновой Оксаны Владиславовны «Реализация принципа приоритета жизни и здоровья обучающихся в условиях сельской общеобразовательной школы», соответствует требованиям ВАК России и Положению о присуждении ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Рецензент: Гаврилюк Вера Владимировна
канд. пед. наук, доктор социологических наук,
профессор, академик РАСН
зав. кафедрой социологии института
менеджмента и бизнеса ТГНГУ
г. Тюмень, ул. Володарского, 38
e-mail: gavriliuk@list.ru
тел. 25-69-72
27.10.2014 год

